



彭清华在省人民医院调研座谈时强调 发挥临床医学优势 提升医疗服务质量 在推动健康四川建设中展现新担当新作为

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张守帅)4月12日,省委书记彭清华前往省人民医院调研,主持召开座谈会并讲话。他强调,省人民医院要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,充分发挥临床医学优势,完善学科建设和科研教学体系,推动“一院多区”协同发展,不断提升医疗服务质量,努力创建全国区域医疗中心、跻身一流临床研究型医院,在推动健康四川建设中展现新担当新作为。

省人民医院是全省最大的省属三甲综合医院,今年迎来建院80周年。调研中,彭清华来到省人民医院川港康复中心、人类疾病基因研究四川省重点实验室,看望慰问工作人员,询问了解以川港医疗合作机制为平台加强学科建设和人才培养、引进3D打印设备提升骨科康复医疗技术水平、依托基因测序技术开展常见致盲眼病研究及防治创新等情况。

随后,彭清华主持召开座谈会听取省人民医院关于做好疫情防控、医疗卫生服务、科研创新、党的建设和党史学习教育开展等情况的汇报,对医院建院80

年来为庇佑人民生命健康、引领全省医疗卫生事业发展作出的贡献给予肯定。他指出,人民健康是社会文明进步的基础,是社会主义现代化的重要标志。习近平总书记对深化医药卫生体制改革作出重要指示,提出明确要求;党的十九届五中全会作出“全面推进健康中国建设”的重大部署;国家“十四五”规划和2035年远景目标纲要强调要坚持基本医疗卫生事业公益属性,加强公立医院建设,加快建立现代医院管理制度。我省“十四五”规划和2035年远景目标纲要就推进健康四川建设作出谋划部署。这些都为我们在新发展阶段推动公立医院高质量发展指明了方向、提供了遵循。

彭清华强调,省人民医院是省属公立医院的领头羊。要始终坚持公共医疗公益性定位,更好发挥医联体专科联盟作用,完善分级诊疗制度,畅通双向转诊路径,深入开展乡村振兴重点县医院对口帮扶并建立长效机制,积极推动医院整体适老化改造,着力提供一体化健康养老服务,加强妇幼、残疾人、流动人口等重点人群健康服务,让群众看病更舒心、医疗服务更周到。要坚持科技兴医、开放办医,进一步擦亮四川省医学科学

院这块金字招牌,主动对接融入天府实验室建设,聚焦前沿领域开展联合攻关,持续推动中医药与现代医学科学融合发展,巩固拓展川港医疗卫生合作成果,积极参与国家对外医疗援助,不断提升医疗服务质量和水平。要纵深推进“三医”联动改革,坚持问题导向、强化政策集成,加快健全现代医院管理制度,更好发挥全民医保制度作用,切实完善药品供应保障制度,为全省医药卫生体制改革立标杆、作示范。要毫不松懈抓实抓细疫情防控各项措施,强化“人物”同防和多病共防,认真做好院感风险排查和风险评估,为全省筑牢公共卫生安全防线多作贡献。要切实加强党的领导,坚持党委领导下的院长负责制,深入开展党史学习教育,扎实抓好党史教育、红色教育和医德医风医道教育,下大气力抓好以案促改、以案促治和财务管理风险排查,为推动医院高质量发展提供坚强保障。省直各部门和成都市要积极支持省人民医院工作,努力营造良好环境、创造有利条件。

省领导甘霖、王一宏、杨兴平、陈炜,省直有关部门和成都市有关负责同志,省人民医院领导班子成员等参加调研或座谈。

外交部举办 湖北全球特别推介活动

新华社北京4月12日电 以“英雄的湖北:浴火重生,再创辉煌”为主题的外交部湖北全球特别推介活动12日在外交部蓝厅举行,中外各界人士约500人出席。

国务委员兼外长王毅在致辞中说,湖北和武汉人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全国人民支持下,众志成城,绝地反击,为中国战胜疫情付出巨大牺牲,为全球抗击疫情作出重要贡献。湖北抗疫是中国抗疫的缩影,更是中国精神、中国力量的集中展现。相信经过疫情的磨砺和洗礼,古老荆楚大地必将迸发出更加旺盛的生机与活力。

王毅说,作为负责任、有担当的大国,中国抗疫秉持的不是独善其身,而是兼济天下;中国发展追求的不仅是一花独秀,而是春色满园。我们将坚持团结互助,与各国携手最终战胜新冠肺炎疫情;坚持开放合作,与各国携手推动世界经济复苏;坚持多边主义,与各国携手打造命运共同体。

湖北省委书记应勇、武汉市委书记王忠林进行推介。

法国驻华大使罗梁、巴西驻华大使瓦莱等表示,湖北浴火重生的故事将极大激励其他国家人民,他们将致力于进一步深化同中方友好合作。

权威人士详解中国新冠病毒疫苗

国内附条件上市的4款疫苗是安全、有效的

据国家卫健委最新消息,中国新冠病毒疫苗接种总剂次数全球第二。针对目前国内附条件上市的4款疫苗,国家卫健委疾控局一级巡视员贺青华表示,其都是经过政府主管部门审查批准,是安全、有效的。

国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发工作组组长郑忠伟认为,评价一个疫苗非常重要的指标包括“四性”,即安全性、有效性、可及性和可负担性,其中安全性和有效性是最重要的两个指标。

“一个疫苗在Ⅲ期临床研究中得出保护效率的数据,是基于临床研究现场条件和临床研究方案,在特定的时间节点基于疫苗组和对照组的发病数计算出来的比值。”科兴控股生物技术有限公司新闻发言人刘沛诚介绍,其含义是指接种疫苗的群体与没有接种疫苗的群体相比,发病风险减少的概率。

疫苗的保护效率受哪些因素影响?刘沛诚说,疫苗保护效率会受到当地疾病的流行强度、疫苗免疫程序、不同流行毒株、对病例判定的标准、观察的年龄范围等很多因素影响,这也是北京科兴中维的新冠病毒疫苗在不同国家临床研究中得出保护效率不一样的原因之一。

日前,世界卫生组织表示,分别由国

药集团中国生物和北京科兴中维研制的两款新冠病毒疫苗已进入世界卫生组织紧急使用授权评估的最后阶段,其提交的两款新冠病毒疫苗的相关数据显示,其保护效力符合世卫组织要求。

“截至目前,科兴中维的新冠灭活疫苗在全球已经累计接种接近1.3亿剂次。”刘沛诚介绍,其在巴西、印尼、土耳其和智利等多个国家Ⅲ期临床研究中,疫苗组的病例数均远低于安慰剂组的病例数,而且疫苗组没有住院、重症和死亡病例发生。此外,不管是临床研究、获批紧急使用或者附条件上市之后大规模使用,均没有观察到疫苗的抗体依赖性增强效应。

“疫苗接种有两个保护效果。”中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友介绍,一是对疫苗接种个体产生的保护效果;二是当接种的个体达到一定比例时就能够形成对群体的保护,即群体免疫。

他表示,新冠病毒疫苗接种率达到人群的70%、80%才能产生群体保护效果,否则只能起到个体保护,不能产生群体免疫。“这也是为什么全球都在大力推进疫苗接种,要赶在秋冬季下一个流行高峰来临前实现群体免疫接种率需要的覆盖率。”

我国现已有5款疫苗获批了附条件

上市或者是获准了紧急使用。中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示,我国研发的mRNA疫苗也已经进入临床试验阶段。

当前,全国各地正按“应接尽接、梯次推进、突出重点、保障安全”的原则,做好重点地区和重点行业人群的接种工作,并在疫情发生风险高的大中型城市、口岸城市、边境地区开展接种。

北京、上海等地区在充分评估接种对象的健康状况和被感染风险前提下,已开始为一些有接种意愿且身体基础状况较好的60岁以上老年人群和慢性病患者提供疫苗接种服务。

“目前,我国新冠病毒疫苗接种工作进展顺利。”国家卫健委疾控局副局长吴良有介绍,要坚持“应接尽接”和自愿原则相结合,在充分告知的基础上,引导并鼓励群众积极接种、主动接种,力争实现“应接尽接”,切实提高群众的获得感、幸福感、安全感。

“应对新冠肺炎疫情,疫苗是非常重要的防控策略。”吴尊友说,全球新冠疫情仍然处在大流行的高水平流行阶段,由境外输入造成局部疫情扩散的风险依然存在,及时接种疫苗是对公众的保护。

据新华社

猪肉领跌

3月份四川CPI 环比下降0.5%

华西都市报讯(记者 熊英英)4月12日,国家统计局四川调查总队发布数据显示,今年3月份,四川居民消费价格(CPI)环比下降0.5%。其中,城市下降0.5%,农村下跌0.5%;食品价格下降3.6%,非食品价格上涨0.2%;消费品价格下降0.8%,服务价格下降0.2%。

3月份,食品烟酒类价格环比下降2.3%,影响CPI下降约0.71个百分点;猪肉价格下降12.3%,影响CPI下降约0.36个百分点;鲜菜价格下降11.4%,影响CPI下降约0.32个百分点。此外,禽肉类、食用动物油、鸡蛋价格均有所下跌;水产品价格上涨1.3%。

其他七大类价格环比二涨三平二降。其中,居住、交通和通信价格分别上涨0.1%、1.7%;衣着、生活用品及服务、医疗保健价格持平;教育文化和娱乐、其他用品和服务价格分别下降0.6%、0.8%。

同比来看,3月份四川CPI同比上涨0.1%。其中,城市持平,农村上涨0.2%;食品价格下降1.8%,非食品价格上涨0.6%;消费品价格上涨0.3%,服务价格下降0.1%。

工业数据方面,3月份,四川工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨3.3%,涨幅比上月扩大1.2个百分点,1月、2月PPI同比分别上涨1.1%、2.1%,至今已连续上涨3个月,且涨幅持续扩大;环比上涨1.0%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。工业生产者购进价格指数(IPPI)同比上涨3.3%,涨幅比上月扩大2.3个百分点;环比上涨1.5%,涨幅比上月扩大0.6个百分点。

住房和城乡建设部:大力发展保障性租赁住房

新华社北京4月12日电 住房和城乡建设部要求,大力发展保障性租赁住房,尽最大努力帮助新市民、青年人特别是从事基本公共服务人员等群体缓解住房困难。

记者12日从住房和城乡建设部获悉,近日该部门召开保障性租赁住房工作座谈会。住房和城乡建设部副部长倪

虹说,发展保障性租赁住房是党中央、国务院作出的重大决策部署,各地要充分认识发展保障性租赁住房的重要意义,坚持以人民为中心的发展思想,增强工作的积极性、主动性。

“人口流入多、房价较高的城市,要科学确定‘十四五’保障性租赁住房建设目标和政策措施,落实年度建设计划,由

政府给予土地、财税、金融等政策支持,引导多主体投资、多渠道供给。”倪虹指出,要积极利用集体建设用地、企事业单位自有闲置土地、产业园区配套用地和存量闲置房屋建设和改建保障性租赁住房,坚持小户型、低租金,尽最大努力帮助新市民、青年人特别是从事基本公共服务人员等群体缓解住房困难。